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Még nem hirdetik a makói cégek állásaikat Romániában 

Várják, de nem 
keresik a munkást 
Bár egyelőre még nem tettek közzé álláshirdetéseket makói cégek a 
határon túli fórumokon, mégis várnak szak- és betanított mun-
kásokat az unióhoz január elsején csatlakozott Romániából. Akár 
többtucatnyi állást is betölthetnek Makón a külföldi állampol-
gárok, akik ugyanolyan bérre számíthatnak, mint az azonos 
munkakört betöltő magyarok. Mindenütt feltétel a magyar nyelv-
tudás. 

- Még nem jelentkezett nálunk 
egyetlen romániai munkavállaló 
sem, pedig szívesen alkalmaz-
nánk őket betanított munkás-
ként. Várjuk a jelentkezőket, hi-
szen most is öt szabad álláshely 
van a cégünknél - fogalmazott 
Nagy Mihály, a makói Phoenix 
gumigyár cégvezetője. 

Ugyanannyit kapnának 
A jelenleg nyolcszáz dolgozót 

foglalkoztató cég elsősorban be-
tanított fizikai munkásokat vár 
a vulkanizáló kohók mellé, hi-
szen - mint megtudtuk - itt a 
legnagyobb a fluktuáció, a mun-
kaerő-vándorlás. Az igazgató el-
mondta: a Romániából érkező 
munkatársak sem kapnának a 
magyar dolgozóktól eltérő bért, 
ám az állások betöltésének el-
sődleges feltétele a magyar 
nyelv legalább társalgási szintű 
ismerete. A cég egyébként fon-
tolgatja, hogy meghirdeti üres 
állásait a romániai médiumok-
ban. 

Hegesztő és lakatos jöhet 
- Hegesztő- és lakatosszakmá-

ban folyamatos a munkaerő-fel-
vétel a cégünknél. Most akár 

húsz álláshelyet is fel tudnánk 
tölteni a megfelelő szakmai is-
meretekkel rendelkező munka-
vállalókkal - fogalmazott Tóth 
István. A makói Váll-Ker kandal-
lógyár igazgatója hozzátette: bár 
nem hátrány a külföldi szakmai 
végzettség, elsősorban a gyakor-
lat, a szakismeret és a teljesít-
mény határozza meg, hogy ki 
töltheti be az állásokat. 

- Felvételi követelmény a szép 
munka, hiszen tapasztaltuk már, 
hogy szakvégzettséggel rendelke-
ző érdeklődő alig tudott bánni a 
hegesztőgéppel. A külföldi 
ugyanannyi bért kap, mint a ma-
gyar munkavállaló - mondta az 
igazgató. 

Nem nézik az útlevelet 
A makói ASS bútorgyárban, 

bár folyamatos a munkaerő-fel-
vétel, nem hirdettek meg álláso-
kat a határon túl. Gábor Zoltán, 
a cég ügyvezetője elmondta: nem 
nézik a munkavállalók útlevelét, 
ha jó szakember jelentkezik az 
állás betöltésére, és a próbaidő 
alatt jól teljesít, ugyanolyan jut-
tatásban részesül, mint bárki 
más. 

I.SZ. 

Most utoljára érvényes maximális felvételi pontszám a 144 

A jó taktika fél siker lehet 
Nem elég egyetlen helyre je-
lentkezni. E „főszabály" betar-
tása mellett egyéni taktika ki-
alakítására ösztönzi a felsőok-
tatási intézménybe készülőket 
a korábban megszokotthoz ké-
pest némileg módosított pont-
számítási és jelentkezési rend-
szer. Újdonság: a hátrányos 
helyzetért többletpont jár. 

Idén maradt felvételi összpont-
számként a maximum 144, mely 
(a jelentkező számára kedvezőbb 
módon) vagy az iskolai tanulmá-
nyi és érettségi eredmények alap-
ján, vagy a szerzett pontok duplá-
zásával megszerezhető 120, illet-
ve a legfeljebb 24 többletből adó-
dik. Újdonság viszont a jelentke-
ző hátrányos, illetve fogyatékos 
helyzete, továbbá saját gyermeke 
nevelése miatti úgynevezett 
előnyben részesítés, aminek 
nagysága többletpontként vetek-
szik például a nyelvvizsgával 
megszerezhető jutalommal. 

- Technikai újdonság, hogy 
alapképzésre jelentkezőnek 
egyetlen felvételi lapot kell kitöl-
tenie |a korábbi A és B oldal he-
lyett), s legkésőbb február 15-éig 
eljuttatni a központi feldolgozás-
ra kész budapesti címre - hang-
súlyozza Kothencz Mihály, a 
Szegedi Tudományegyetem Böl-
csészettudományi Kar tanulmá-
nyi osztályának vezetője. 

Saját jelentkezési taktika kiala-
kítását kínálja az az új helyzet, 
hogy egyetlen, kilencezer forint-

N A FELVÉTELI PONTSZÁM ÖSSZETÉTELE 
2007-BEN 

ÖSSZPONTSZÁM: 120 + 24 

1. Tanulmányi pontok: 
a középiskolai öt tantárgy (magyar nyelv és irodalom, történelem, matematika, 
választott tantárgy, választott idegen nyelv) 

a) utolsó előtti, illetve 
utolsó év végi eredménye alapján: legfeljebb 50 pont 

b) az érettségi bizonyítványban szereplő osztályzatok 
átlagának kétszerese alapján: legfeljebb 10 pont 

2. Érettségi pontok: 
a képzési területenként meghatározott egy vagy 
két érettségi vizsgatárgy alapján kiszámolva: legfeljebb 60 pont 

3. Többletpontok: legfeljebb 24 pont 

• Kötelező többletpontot adni: emelt szintű érettségiért, nyelvtudásért, 
tanulmányi versenyek alapján. 

• Képzési területek szerint adható többletpont: OKJ-s emelt szintű, vagy 
felsőfokú szakképesítésért; innovációs, OTDK, illetve egyes művészeti 
tanulmányi versenyeken elért eredményért, sportteljesítményért, stb. 

• Előnyben részesítés: hátrányos helyzetért, fogyatékossággal élésért, 
saját gyermek gondozásáért. 

Összesen: 

Forrás: www.felvi.hu 

ba kerülő felvéteü lapon 6 (3 tá-
mogatott és 3 önköltséges) kép-
zést, helyet is megjelölhet a fia-
tal, de a sor újabb 2-2 ezer forin-
tért folytatható. A jelentkező ál-
tal megadott rangsort „szentírás-
nak" tekintik, azt egyszer (július 
11-ig) lehet megváltoztatni. En-
nek kialakítása előtt a fiatalnak 
döntenie kell: mely szempontot 
mennyire tartja fontosnak. 

- Első helyre olyan erős képző-
helyet tanácsos megjelölni, mint 

A letöltések miatt csak az marad talpon Szegeden, aki fejleszt 

Leáldozóban a mozgóképkölcsönzés 
Több videó- és DVD-kölcsönző zárt be az 
utóbbi időben Szegeden is, az internetről 
ugyanis szinte bármilyen film letölthető. 
Aki talpon akar maradni, fejlesztenie kell a 
szolgáltatásait. Az egyik szegedi kölcsön-
zőben netes rendelés után futárok szállítják 
ki ingyen az esti szórakozást, a másik he-
lyen kávézás közben éjjel-nappal hozzá-
jutunk a legújabb filmekhez. 

Az utóbbi időben egyre több, kisebb-nagyobb 
videokölcsönző húzta le végleg a rolót Szege-
den, a trend azonban világszerte érvényesül. 
Mivel az internetről - szerzői jogok ide vagy 
oda - szinte bármilyen film letölthető, sőt a 
feliratok beszerzésére külön website műkö-
dik, az emberek kevésbé hajlamosak törvé-
nyesen kölcsönözni. 

Nonstop kínálat 
Tizenhét éve működik a Kereszttöltés utcá-

ban a Videó Cápák - amit már inkább DVD 
Cápákra kellene keresztelni, mivel az összes 
VHS-kazettájukat kiárusították pár hónapja. 
Mint Dávidné Simon Mária, a cég képviselője 
elmondta: hogy az új piaci körülmények kö-
zött életben maradjanak, bővítették a profilt és 
fejlesztésbe fogtak. Maga a kölcsönző csupán 
egy négy-öt négyzetméteres helyiség - ahol au-
tomatából válogathatok a filmek, amiket ide is 
kell visszahozni. A kölcsönzés nagyjából fél 
percig tart, így nemigen alakul ki sor. Aki ke-
resni, böngészni akar a kínálatban vagy bele 
akar nézni a filmbe, otthonról, a cég honlapján 
keresztül ezt is megteheti, így ide már célirá-
nyosan érkezik. A regisztrált kuncsaftok mág-
neskártyával napi huszonnégy órában bérel-
hetnek filmet, a gyerekek kártyája ráadásul 
rögtön letiltja azokat a korhatáros filmeket, 
amelyek nem nekik valók. 

Horror habos kávéval 
Ottjártunkkor egy fiatalember hozta éppen 

vissza a Penge című akcióhorror harmadik 
részét. Nagy Zsolt régebben is törzskölcsönző 
volt, de elégedett az új szolgáltatással is. 
Mint mondta, így nem kell figyelnie a nyitva 
tartásra: ha lejár a kölcsönzési idő, ettől füg-
getlenül is leadhatja a lemezeket. A fiatalem-

Egyre kevesebb a kuncsaft a kölcsönzőkben Fotó: Frank Yvette 

ber ezután habos kávét rendelt. A pici helyi-
ség melletti nagyobban ugyanis kávézó nyílt, 
ahol péksüteményt és internetet is kínálnak. 
Az elsőéves joghallgató Jani Eszter is itt in-
tézte ügyes-bajos dolgait a neten. A vizsga-
időszak miatt ugyan még nem kölcsönzött, 
de neki is szimpatikus a gépesített megoldás. 
De a kávézó pultosa szívesen el is beszélget 
az ügyfelekkel, filmet ajánl, ha igénylik. 

Házhoz szállítva 
Az újszegedi Fülemüle kölcsönzőben 

másféle stratégiával próbálkoznak: három-

N E M TART VISSZA A BUNTETES 
A szerzői jogsértések - mint az illegális filmletöltések - két évig tartó börtönnel, közmunkával, pénz-
büntetéssel sújtható vétségek, rendkívüli esetekben azonban akár nyolc év is járhat értük. Ha sikerül 
azokat bizonyítani. Mint az Audiovizuális Művek Szerzői Jogait Védő Közcélú Alapítvány (ASVA) tájékoz-
tatott, ilyen esetekben azt vizsgálják: a letöltő tudta-e, hogy illegális tartalmat másolt le magának, vagy 
nem tudta. A fájlmegosztás ugyanakkor nem büntetendő - egészen addig, amíg nem jogvédett tartal-
makat adunk más tartalmak helyett. Hazánkban tavaly huszonnyolcezer filmet töltöttek le naponta. 

ezer filmet, széles választékot, sok kópiát 
kínálnak, a filmeket pedig futárokkal in-
gyen házhoz és visszaszállítják. Telefonon 
és interneten is lehet rendelni, a webes for-
galom intenzíven növekszik - mondta el 
László Ildikó. Az üzletvezető elárulta: a 
trenddel szemben náluk emelkedett a for-
galom az utóbbi időben, ami részben a be-
zárt szegedi videotékák ügyfélköréből szár-
mazik, részben a megrendelőknek kényel-
mes szolgáltatással magyarázható. Az üz-
letben egyéb szolgáltatást, fotókidolgozást 
is vállalnak, ami szintén vonzza az embe-
reket. 

S hogy az internetes letöltések miért nem 
ütötték még ki a mozgóképkölcsönzők egy 
részét? László Ildikó szerint sokaknak elege 
van az ócska minőségű kalózfelvételekbűi, 
vagy azért jönnek be hozzájuk, mert csupán 
egyszer-kétszer akarnak megnézni egy fil-
met. Bérlettel akár egy üres cd áráért kölcsö-
nözhetnek filmet, és nem kell a tárolással 
bajlódni. 

T.R. 

legfeljebb 144 pont 

DM-grafika 

a Szegedi Tudományegyetem -
mondja a szakember. A tág ér-
deklődési körű jelentkező szá-
mára az az előnyös, ha hasonló 
szakokat jelöl meg egy adott in-
tézményen belül. Egy adott szak-
hoz ragaszkodó viszont akkor 
dönt okosan, ha több képzőhe-
lyet rangsorol. 

Csökkentik az államilag támo-
gatott hallgatók számát. Sőt: pél-
dául a gazdasági, vagy más szem-
pontból indokolatlanul népszerű 

szakokra (például kommuniká-
ció) felvehetők számát jelentősen 
korlátozzák, miközben (például 
mérnöki szakra jelentkezőkét nö-
velik. 'Az országosan megadott ke-
retszámon, ponthatáron túl a je-
lentkezők választása jelentősen 
formálja a kétfajta (államilag tá-
mogatott és önköltséges) finanszí-
rozási forma szerinti és intézmé-
nyenként is különböző ponthatá-
rokat. A www.felvi.hu friss infor-
mációi szerint nem lesznek „sza-
kos ponthatárok", továbbra is 
képzési helyenként változik, hogy 
hol mennyi pontot kell gyűjteni a 
felvételihez. Ellenben kötött az in-
tézmények jelentkezőkkel feltölt-
hető kapacitása. Most sem elegen-
dő egyetlen helyre jelentkezni, 
mert több szempont együttes ér-
vényesülése alapján alakul ki, 
hogy a jelentkezők közül kiből lesz 
szeptemberre gólya. 

ÚJSZÁSZI ILONA 

VÁLTOZÁS: 2008-TOL 
A 2008-ban felvételizőknek új szá-
mítás rendszer alapján állapítják 
meg felvételi pontjaikat. Akkor 
kétfajta (a jelentkező számára 
kedvezőbb) számítási módszer le-
hetséges: vagy a tanulmányi + 
érettségi pontok összegének szá-
mítása, vagy az érettségi pontok 
kétszerezése. Mindkét esetben 
ehhez adják hozzá a többletponto-
kat (legfeljebb 80 többletpont). A 
maximálisan elérhető összpont-
szám 480 pont lesz. 

Akkor úgy volt... 
Mikor is ? Két év múlva lesz száz éve. 

Belehabarodtam megint a nevelőotthonokba, kis könyvecskét 
is sikerült előmorzsolgatnom ujjaimból. Többször említem ben-
ne, hogy az ömlesztve nevelésnek messzemenően nem vagyok 
híve. Gyerekkorom kellemetlen kollégiumi tapasztalataira épí-
tem nézeteimet, amikor a szülői ráhatást úgy akarta ellensú-
lyozni az állam, hogy majdnem-majdnem janicsárintézeteket 
szervezett inkább. Es ahol nem ellensúlyozni kellett volna, ha-
nem pótolni?A kibicsaklás még veszedelmesebb - vallom most 
is. 

Erre kaptam meg baráti közvetítéssel a szegedi Árpád nevelő-
otthon egykori igazgatójának - az egyébként szabadkőműves Fü-
zesi Mártonnak - a Tekintetes Városi Tanácshoz 1910. október 
12-én kelt, kézzel írott, 860/910 számú jelentését. Az .Árpádott-
hon" a jelentés értelmezése szerint az Országos Gyermekvédő Li-
ga nevelőintézete volt züllött fiúk részére. Idézek belőle. 

„Olyan kevesen vagyunk, hogy még az anyagyilkosnak is meg 
kellene kegyelmezni" - mondta a legnagyobb magyar. És ha igaz 
volt ez a mondás akkor, sokszorosan igaz napjainkban - ismét-
lem, 1910-ben -, amikor részint a nehéz megélhetési viszonyok 
miatt, részint a meggazdagodás vágyától ösztönözve, a nemzet-
nek éppen a legmunkabíróbb százezrei keresnek a tengeren túl új 
hazát: amikor édes hazánk több vidékén az egygyermek rendszer 
pusztít; amikor a statisztica csalhatatlan kimutatása szerint a 
megszületett gyermekek 50 százaléka a kellő gondozás és ápolás 
hiányában egy éves koráig elhal, más nagy százaléka pedig elzül-
lik, nemcsak testileg, de erkölcsileg is. A gyermekvilág a nemzet 
virága, reménye egész jövője. Időnek előtte elhullott virágból nem 
lesz gyümölcs; satnya, gondozatlan virág pedig férges gyümölcsöt 
hoz." 

Kicsivel később: „A Liga legújabb alkotása a Szegeden fölépített, 
szigorúbb nevelésre berendezett fiúnevelő intézete az Árpádott-
hon, melynek létesítéséhez a nemesszívű közönségen kívül hoz-
zájárult Szeged városa 20 hold föld adományozásával, a szegedi 
Fehérkereszt-Egyesület 40 ezer koronát kitevő egész vagyonát át-
adta az építkezés céljaira, a Szeged-Csongrádi Takarékpénztár 
pedig 20 ezer koronás alapítványt tett az ő nevére elkeresztelt pa-
villon felépítésére." 

„Az Árpádotthon falu jelleggel épült. Áll egyelőre egy igazgató-
sági főépületből, 2 családi pavillonból. ... Minden családi pavil-
lonhan lakik egy-egy nős tanító a maga családjaival, és a rábízott 
22 növendékkel. És éppen ebben különbözik a mi nevelési rend-
szerünk más javítóintézeti neveléstől, hogy mi azt a családias ne-
velést, azt a meleg szeretetet akarjuk nyújtani, amelynek hiánya 
tette a gyermeket bűnössé. Mert a katonai szigorú dresszúra fé-
ken tarthatja, ideig-óráig elnyomhatja a rossz hajlamokat és bű-
nös érzelmeket, de mi szívéhez, lelkéhez iparkodunk férkőzni, 
hogy érzelmeit, gondolatvilágát megváltoztatva: belátásra bírjuk, 
s jó útra tereljük. E végből a családfők úgy élnek a gyermekekkel, 
mint a jó családban a szülők. Velük alszanak, velük társalognak, 
velük dolgoznak, szóval egy pillanatra sincsenek a növendékek 
magukra hagyva, hogy a jó példa látása soha meg ne szűnjék. 
Mert fő nevelési eszközünk a jó példaadás, a tiszta erkölcsös élet, 
az értelem kiképzése és a szív nemesítése mellett a folytonos 
munka. Akik eddigi környezetükben mindig csak rossz példát lát-
tak, ám most csak jót lássanak. Es ha a rossz példa vonz, miért ne 
vonzana a jó is 1 És ha a munka nemesít, akkor hisszük, hogy a 
legjobb eszköz van kezünkben célunk elérésére." 

Érdemes lenne tovább olvasnunk, de most csak ennyire futja. 
H.D. 

http://www.felvi.hu
http://www.felvi.hu

